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Prova de Processamento Digital de Imagens – PDI    

Professor: Carlos A Felgueiras        Data: 06/05/2005               4o Ano de Ciência da Computação   -  Prova 2 - tipo A

Nome do Aluno: ______________________________Matrícula___________

1. Explique a diferença entre os conceitos de resolução espacial e de resolução radiométrica de uma imagem digital. (1.0)

2. Calcule as estatísticas univariadas de média e de desvio padrão da imagem abaixo: (1.5)

 7 5 3 5  
 5 7 5 2  
6 5 5 9  

3. Desenhe o histograma da imagem do exercício 2. Qual o valor da moda dessa imagem? (1.5)

4. Considerando a imagem do exercício 2, determine a transformação linear de realce por histograma para os valores de níveis digitais, mínimos e máximos, de uma imagem digital codificada com 6 bits. Aplique essa transformação sobre a imagem X do exercício 2 e apresente a imagem Y realçada. Lembrete: A transformação linear é dada por Y = a*X + b sendo  a = (2n-1)/(Xmax-Xmin),  b = -a*Xmin e n é o número de bits da codificação utilizada.(1.5) 

5. Suponha que você seja apresentado a uma imagem digital apenas pelos seus parâmetros estatísticos univariados de média e variância.  Utilizando os critérios de brilho (energia média) e homogeneidade, explique as características da imagem se ela tiver: (1.5)

(a) média igual a 200 e desvio padrão baixo.

      (b) média igual a 30 e desvio padrão alto.

      (c) média igual a 130 e desvio padrão alto.

Faça um programa em C que calcule e imprima o valor da moda de uma imagem digital. (2.0) 

Prova de Processamento Digital de Imagens – PDI    

Professor: Carlos A Felgueiras        Data: 06/05/2005               4o Ano de Ciência da Computação   -  Prova 2 - tipo B

Nome do Aluno: ______________________________Matrícula___________

1. Explique a diferença entre os conceitos de amostragem e de interpolação de uma imagem digital. (1.0)

2. Calcule as estatísticas univariadas de média e desvio padrão da imagem abaixo: (1.5)

7 6 6

4 7 4

2 5 4

4 3 9

3. Desenhe o histograma da imagem do exercício 2. Qual o valor da moda dessa imagem? (1.5)

4. Considerando a imagem do exercício 2, determine a transformação linear de realce por histograma para os valores de níveis digitais, mínimos e máximos, de uma imagem digital codificada com 6 bits. Aplique essa transformação sobre a imagem X do exercício 2 e apresente a imagem Y realçada. Lembrete: A transformação linear é dada por Y = a*X + b  sendo  a = (2n-1)/(Xmax-Xmin),  b = -a*Xmin e n é o número de bits da codificação utilizada.(1.5) 

5. Suponha que você seja apresentado a uma imagem digital apenas pelos seus parâmetros estatísticos univariados de média e variância.  Utilizando os critérios de brilho (energia média) e homogeneidade, explique as características da imagem se ela tiver: (1.5)

    (a) média igual a 20 e desvio padrão baixo.

     (b) média igual a 190 e desvio padrão alto.

     (c) média igual a 120 e desvio padrão baixo.

6. Faça um programa em C que calcule a média e a variância de uma imagem digital. (2.0) 

